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SPØRGSMÅL 

til 

skriftlig besvarelse 
 

Til familie- og forbrugerministeren den 12. marts 2007 af: 

Christian H. Hansen (DF): 

»Vil ministeren oplyse, om det er muligt for Danmark at forbyde import af foie 

grais, og såfremt dette ikke er muligt, oplyse, om det i stedet er muligt at 

indføre et forbud mod salg af foie grais, samt oplyse, om ministeren aktivt vil 

arbejde for, at produktion af foie grais forbydes i Den Europæiske Union?« 

(Spm. nr. S 3463). 

 

Begrundelse 

Produktion af foie grais er forbudt i Danmark, jf. dyreværnslovens § 5, hvor-

efter »dyr må ikke tvangsfodres, medmindre det er påkrævet for at behandle 

dyret mod sygdom«. 

 

En lang række lande, herunder flere EU-lande, har forbudt produktion af foie 

grais på grund af det åbenlyse dyrplageri, der er tale om, når dyr tvangsfodres. 

På trods af dette forbud er det lovligt at importere og sælge foie grais. Det indre 

markeds regler om varernes fri bevægelighed forhindrer tilsyneladende, at 

Danmark indfører et forbud mod import af foie grais. 

 

Ifølge foreningen »Forsøgsdyrenes Værn« (www.forsoegsdyrenes-vaern.dk) 

har byrådet i Chicago indført et forbud mod salg af foie grais. Såfremt disse op-

lysninger er korrekte, finder spørgeren det besynderligt, at en by i USA har 

større frihed til at indføre et sådant forbud end et selvstændigt medlemsland i 

EU. Såfremt principperne for varernes fri bevægelig forhindrer, at et land ind-

fører importforbud mod foie grais, bedes ministeren oplyse, hvilke andre tiltag 

der kan gennemføres, herunder om det er muligt at forbyde salg af foie grais i 

Danmark. 

 

Spørgsmålet er stillet i henhold til forretningsordenens § 20. Spørgeren udbeder 

sig skriftligt svar, der bedes tilstillet Folketingets Lovsekretariat i 80 eksempla-

rer. I svaret bedes anført spørgsmålets nummer.   

 

Svaret bedes endvidere sendt elektronisk til spørgeren på e-post-adresserne 

dfchhh@ft.dk og dfulsp@ft.dk og til Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 
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